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гр. София,  21.03.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 26 
състав, в публично заседание на 21.03.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Мария Шишкова  

  
 
 
  

  

при участието на секретаря Веселина Григорова и при участието на 
прокурора Яни Костов, като разгледа дело номер 1934 по описа за 2023 

година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 11:24 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. Р. А. – редовно уведомен чрез пълномощника си АДВ. К. 

С., не се явява. Представлява се от АДВ. С., с пълномощно по делото. 

 

ОТВЕТНИКЪТ - ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДАБ - МС  – редовно уведомен, се 

представлява от ЮРК. Д. Д., с пълномощно по делото. 

 

СГП – редовно призована, се представлява от ПРОКУРОР К.. 

 

ПРЕВОДАЧЪТ от арабски език Е. М. – се явява лично.  

АДВ. С.: Моят доверител няма да се явява. 

 

ПРЕВОДАЧ М.: Госпожо председател, чакат ме и в 6-а зала. От 11:30 часа съм 

призована като преводач пред друг състав на АССГ. 

 

С оглед заявеното от процесуалния представител на жалбоподателя, както и с оглед 

служебния ангажимент на преводач М.,  

СЪДЪТ 

 

ОПРЕДЕЛИ: 



 

ОСВОБОЖДАВА преводач Е. М. от участие в настоящото производство.  

За явяване в днешното съдебно заседание на преводача М., СЪДЪТ ОПРЕДЕЛИ 

възнаграждение в размер на 20.00 (двадесет) лева, което да се изплати от бюджета на 

съда с РКО. Издаде се 1 бр. РКО.  

 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА, че по делото е постъпила изисканата чрез председателя на 

ДАНС информация относно Заповед № З-1479 от 25.06.2021 г., с която на 

жалбоподателя е наложена административна мярка „експулсиране“, както и 

цитираният в мотивите й – доклад рег. № Т-6-2983 от 25.06.2021 г. 

 

АДВ. С.: Да се даде ход на делото. Моля, да ми дадете възможност да се запозная с 

постъпилата информация и срок, за да взема становище по нея. 

 

ЮРК. Д.: Моля да не давате ход на делото. Считам, че видно от датата на връчване на 

оспорваното решение - 03.08.2022 г. – жалбата срещу същото е подадена извън 

предвидения в закона 14-дневен срок, поради което считам, че същата следва да бъде 

оставена без разглеждане и производството следва да бъде прекратено. Във връзка с 

дадените указания в определението ви за насрочване представям молба - становище, с 

копия за представителя на оспорващата страна и за прокурора. Във връзка с 

изпращане на решението по пощата, на адреса на жалбоподателя в [населено 

място],[жк], искам да обърна внимание на следното: след като е изготвено решението, 

с което е предоставена международна закрила в една от двете форми – „статут на 

бежанец“ или „хуманитарен статут“ на даден чужд гражданин, правоотношенията 

между ДАБ и него приключват и ДАБ няма ангажимент да проследява 

местонахождението на лицето. Този адрес в [населено място], на който е изпратено 

изготвеното решение за отнемане на предоставения статут е отразен в АИС-Бежанци - 

базата данни, с която ДАБ разполага – като актуален от 29.04.2021 г. за това лице. 

Това е причината, поради която решението е изпратено на този адрес. 

 

АДВ. С.: Установено е, че административният орган по служебен ред е получил 

информация от Дирекция „Миграция“ за актуалното местонахождение на чуждия 

гражданин, който се е намирал по време на производството за прекратяване на 

неговия статут в СДВНЧ Б. – [населено място], от където същият е изразил писмено 

становище, с което е възразил срещу производството, което е приложено и в 

административната преписка. Въпреки, че административният орган е знаел къде е 

местонахождението на чужденеца, същият не му е връчил процесното решение като 

го е лишил от възможност за защита. Това налага извода, че с поведението си 

административният орган е възпрепятствал чужденеца да подаде жалба в срок, поради 

което моля да бъде възстановен срокът за обжалване и да се произнесете по жалбата 

ни срещу оспореното решение.  

 

ПРОКУРОРЪТ: Няма пречка да се допусне жалбата до разглеждане. Да се даде ход на 

делото. 

 

Съдът счита, че следва да бъде приобщена към доказателствата по делото 

представената в днешното съдебно заседание от процесуалния представител на 



ответника писмена молба, съдържаща информация в смисъла, посочен в мотивите на 

определението за насрочване на делото – а именно – относно изпълнението на 

процедурата по връчване на оспореното решение на председателя на ДАБ на 

жалбоподателя. 

Според съда, и въз основа на така представената информация от процесуалния 

представител на ответника, не са налице основания за прекратяване на настоящото 

съдебно производство. Депозираната жалба е подадена в предвидения от закона срок, 

тъй като представената информация не съдържа данни за причината, поради която 

решението не е било връчено на жалбоподателя на мястото, на което е установено от 

административния орган, че се е намирал към момента на постановяване на 

решението.  

В този смисъл, дори и късно подадената жалба, предвид липсващата информация за 

момента, в който решението е връчено надлежно на жалбоподателя, следва да бъде 

приета и разгледана като подадена в предвидения от закона срок.  

Ето защо, няма процесуална пречка за разглеждане на делото в днешното съдебно 

заседание.  

 

Постъпилата информация от председателя на ДАНС, с оглед на поставения гриф за 

сигурност следва да бъде обособена в самостоятелен том и съхранявана в 

регистратурата за класифицирана информация. 

Предвид изложеното,   

СЪДЪТ 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

ДОКЛАДВА депозираната жалба от процесуалния представител на М. Р. А. – адв. К. 

С. против Решение № 7081 от 17.06.2022 г. на председателя на ДАБ, с което му е 

отнет предоставения хуманитарен статут, ведно с приложените към нея копия от 

документи. 

ДОКЛАДВА приложените към административната преписка заверени копия от 

документи. 

 

АДВ. С.: Моля да се приеме административната преписка. Няма да соча нови 

доказателства. Имам искане делото да се отложи за нова дата, с цел да се запозная с 

представената информация от ДАНС, за да мога да взема становище по същество.  

 

ЮРК. Д.: Оспорвам жалбата. Моля да приемете административната преписка в 

цялост, както и представената от ДАНС класифицирана информация. Нямам 

доказателствени искания. По отношение на направеното искане за отлагане на делото, 

предоставям на съда. 

 

ПРОКУРОРЪТ: Да се приеме административната преписка и постъпилата от ДАНС 

информация. Относно искането за отлагане на делото също предоставям на съда. 

  

СЪДЪТ, с оглед становището на страните счита, че следва да бъдат приобщени като 

писмени доказателства по делото приложените заверени копия от документи в 



административната преписка, както и представените от председателя на ДАНС, 

поради което 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЕМА като писмени доказателства, приложените заверени копия от документи в 

административната преписка.  

ПРИЕМА представената информация от ДАНС, която с оглед на поставения гриф за 

сигурност следва да се обособи в отделен том, който да се съхранява в регистратурата 

за класифицирана информация. 

ПРЕДОСТАВЯ възможност на процесуалния представител на жалбоподателя да се 

запознае с докладваната в днешно съдебно заседание информация от ДАНС и да 

изрази становище по нея най-късно в следващото съдебно заседание. 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 04.04.2023 г., от 11:45 часа, за която дата и час - 

страните са уведомени. 

 

Протоколът e изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11:42 часа. 

 

 

      СЪДИЯ: 

 

      СЕКРЕТАР: 
  
 
 


